
  

  

  

  

 

Udendørs klinker er frostsikre fliser, der er mindst to centimeter tykke. Vores vedligeholdelsesfrie fliser monteres 

nemt og hurtigt og kan bruges i alle udendørs arealer.   

 

Udendørs klinker monteres på samme måde som andre 

udendørs fliser, men de er mere holdbare, 

vedligeholdelsesfrie, falmer ikke for sol og vind, forhindrer 

mosdannelse og fås i mange forskellige varianter. 

Den perfekte løsning til terrassen, terrassen, havegangen eller rundt om poolen. 

Kan også bruges indendørs, når du skal hæve gulvet. 

Udendørs fliser er nemme at installere, og normalt er der slet ikke brug for værktøj.   

 



  

  

  

 

  

  

  

  

 

  

 

Udendørs klinker kan monteres uden 

klæber og fuger og kan derfor anvendes i 

områder, hvor fast montering ikke er 

tilladt, fx på altaner, eller tage med 

vandtætning, selv ved arrangementer på 

stranden. Udendørs fliser kan monteres 

over afløb ved hjælp af fødderne, og da 

fliserne sidder løse, kan man løfte en 

flise og rense rundt om afløbet evt.   

Udendørs klinker kan placeres direkte 

på grus med tilstrækkelig afstand til at 

lade overskydende vand løbe væk. For 

en mere permanent installation skal der 

lidt underarbejde med stabilisering og 

dræning til, men normalt er der ikke 

meget forarbejde.  

 

Udendørs klinker kan lægges på de fleste hårde overflader (beton, asfalt, grus, hårdpakket 

jord). Det er kun vigtigt, at overfladen er jævn, så fliserne ikke ligger ujævnt og der er 

kanter at snuble over. Det er også vigtigt med plads nok mellem fliserne, så vandet kan 

løbe væk, hvis fliserne lægges direkte på en overflade uden drænbund. Hvis der bruges 

fødder til installationen, skal overskydende vand også kunne løbe væk, da en større 

mængde vand teoretisk kan flytte fødderne over tid.  

 



  

 

Udendørs fliser kan lægges på græs, hvis underlaget er stabilt og med god 

dræning. Det bedste er at skære ud efter flisen, jævne overfladen med et 

drænende lag og et stabiliserende lag under flisen. Udendørs fliser kan 

monteres direkte på sand og grus og er klar til at stå og gå på med det 

samme. En hurtig og nem måde at få en spektakulær effekt til særlige 

lejligheder eller begivenheder. Giver en behagelig og sikker base, der hurtigt 

kan flyttes eller fjernes.  

  

Har du brug for et underlag, der kan tåle højt tryk, kan du montere udendørs 

fliser på traditionel vis ved hjælp af klæbemiddel. Det kræver noget 

underarbejde, men giver en stabil og glat overflade, der kan tåle højt tryk. 

Velegnet til for eksempel indkørsler eller garagegulve.  

  

Udendørs klinker kan lægges direkte på trædæk, forudsat at underlaget er 

plant og stabilt. En hurtig måde at forvandle en træt terrasse til en moderne 

og førsteklasses terrasse.  

  

Ved montering ved siden af en væg skal du huske at efterlade et lille 

mellemrum, for dræning og udvidelse/sammentrækning af pladen ved 

temperaturændringer.  

 

 



       INSTALLATION PÅ GRUS ELLER SANDBUND                                              INSTALLATION MED KLÆBER  

 

  

  

 

 

 

 

 

 

  

  

 

    INSTALLATION PÅ GRÄS                                                                                       

NATURLIG GRUND  

1. Udendørs klinker  
2. Lag med fint grus  
3. Stabiliserende lag  
4. Drænlag  
5. Jord  

GULVPLADE  

1. Udendørs klinker  
2. Ballast (grus)  
3. Isolerende lag  
4. Adskilleleslag  
5. Isolerende lag  
6. Vandtætning  
7. Drænlag/ Fald  
8. Gulvplade  

9.  

 

NATURLIG GRUND  

1. Udendørs klinker  
2. Grund  
3. Stabiliserende lag  
4. Gruslag, stabiliseret 

med cement  
5. Jord  

GULVPLADE / FLAD 

OVERFLADE  

1. Udendørs klinker  
2. Cementbase  
3. Adskillelseslag  
4. Isolerende lag  
5. Vandtætning 
6. Drænlag / Fald  
7. Gulvplade 

 



INSTALLATION PÅ GRÆS 

  

 

  

GRÆS (JORD) 

1. Udendørs klinker  
2. Lag med jord og 

græs  
3. Gruslag  
4. Stabiliserende lag  
5. Drænlag 
6. Jord 

 

FORHØJET GULV PÅ FLAD 

OVERFLADE  

1. Udendørs klinker  
2. Fot till uteklinker  
3. Separationslag  
4. Isolerende lag  
5. Vandtætning  
6. Drænlag  
7. Undergulv 

ADVARSEL 

Montering af 2 cm 

Udendørs klinker på hævede 

fødder øger risikoen for revner 

i flisen. Sørg for at følge 

producentens anvisninger/ 

anbefalinger og tjek 

brugsområde og belastning før 

installation. 

Det kan være nødvendigt at 

støtte flisene nedefra. 

Manglende overholdelse 

instruktionerne kan føre til 

alvorlige skader. 

INSTALLATION MED TERRASSEFOD 



 

 

  

1. Rengør underlaget 

ordentligt.  

2. Placer terrassefoden i 

forhold til flisens 

dimensioner 

3. Tjek hældningen 4. Tjek at afstanden 

mellem fliserne er konstant 

5. Juster terrassefoden 

Forslag til placering af terrassefod. Ved montering på indkørsel anbefaler vi ekstra støtte i midten af pladen 


